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Вниманию организаций! 

Просьба  поместить  эту  информацию  на доске  объявлений!

*************************************************************

СОДЕРЖАНИЕ ВЫПУСКА.
Обращение к читателям.
	Хроника событий: 
Всемирная неделя космоса (4-10 октября) – Поздравление от Московского Планетария.
IX Московский фестиваль науки (10-12 октября)
Юбилеи известных астрономов:
Директора ИЗМИРАН В.Д.Кузнецова

Директора ГАО РАН  А.В.Степанова
ИТОГИ КОНФЕРЕНЦИЙ
- Международная конференция      "Physics and evolution of magnetic and related stars"      (САО РАН    25-31 августа 2014)

- «Ioffe Workshop on GRBs and other transient sources: 20 Years of Konus-Wind Experiment». 22-26 сентября , Санкт-Петербург.
- Пятый симпозиум по Солнечной системе в Москве.
   (ИКИ РАН, 13-18.10.2014)

Анонс  конференции: КОНФЕРЕНЦИЯ «ГАЛАКТИКИ».

Ессентуки, 24-28 ноября 2014

IAU Important dates - Reminder
Началась подписная компания 2015 года в Украине и России на журнал «Вселенная, Пространство, Время»- ежемесячный научно-популярный журнал по астрономии и космонавтике.
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МЕМОРИАЛ

Памяти И.И.Проник

*******************************************************

Обращение к читателям
Дорогие коллеги!

Со времени последнего выпуска «Астрокурьера» прошло не так и много времени, но оно было предельно насыщено разнообразными событиями в астрономической жизни.

23 сентября был День Осеннего равноденствия и наступления астрономической осени, отмеченный поразительными по красоте полярными сияниями,  демонстрирующими еще достаточно высокую степень активности Солнца в максимуме 24-ого цикла. 

Успешно прошли  Всемирная неделя космоса (4-10 октября) и IX Московский и Всероссийскийфестиваль науки (10-12 октября).
В прошедшие дни отмечались  юбилеи известных астрономов – директора ИЗМИРАН  В.Д.Кузнецова и директора ГАО РАН А.В.Степанова. Правление АСтрО и Редакция «Астрокурьера» сердечно поздравляют юбиляров и желают новых научных свершений, возглавляемых ими известных астрономических организаций – флагманов отечественной науки!
Публикуется информация о прошедших и происходящих научных конференциях в САО РАН, Санкт-Петербурге и Москве.

Приглашаем читателей к участию в конференции «Галактики», посвященной  совместному 150-летнему юбилею основателей кафедры астрофизики Ростовского университета Леонида Самойловича Марочника (80 лет) и Анатолия Александровича Сучкова (70 лет)! Конференция пройдет в ноябре в Ессентуках. 

Обращаем внимание на важную информацию переданную Международным Астрономическим обществом ( IAU).
Началась подписка на научно-популярные издания на 2015 год. В этом выпуске информация о подписке на журнал «Вселенная, Пространство, Время». В последующем будет дана информация и о других журналах.
Коллектив Крымской астрофизической обсерватории и вся астрономическая общественность понесли тяжелую утрату – ушла из жизни Ираида Ивановна Проник – известный астроном, легенда крымской обсерватории , замечательный и душевный человек. Память о ней останется в ее многочисленных научных работах и исследованиях, в наших сердцах.
Главный Редактор

М.И.Рябов

**************************************************************
ВСЕМИРНАЯ НЕДЕЛЯ КОСМОСА
**********************************************************

Дорогие коллеги!

Поздравляем с Всемирной неделей космоса и запуском первого искусственного спутника Земли!

Неделя с 4 по 10 октября была провозглашена Всемирной неделей космоса (World Space Week) Генеральной Ассамблеей ООН 6 декабря 1999 года, с тем, чтобы отмечать тот вклад, который вносит космическая наука и техника в улучшение благосостояния человека.

Указанные даты воскрешают в памяти такие события, как запуск в СССР первого искусственного спутника Земли 4 октября 1957 года и вступление в силу 10 октября 1967 года Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства.

Мы поздравляем вас и желаем новых открытий, свершений, больших успехов в работе, здоровья и радости!

С уважением и наилучшими пожеланиями,

коллектив Большого Планетария Москвы

********************************************************

В Москве прошел  IX Московский фестиваль науки

На церемонии открытия в Экспоцентре на Пресне надували шары и пускали дым.

Фестиваль науки — научно-развлекательный образовательный проект, специализирующийся на научных шоу, воркшопах и оригинальных форматах, — официально начал свою работу 10 октября. Церемония его открытия прошла  в Экспоцентре на Пресне в Москве. А вечером состоялось праздничное шоу, во время которого организаторы были  залпы и фейерверки. Праздничный салют прошел на площади перед Фундаментальной библиотекой МГУ.. 

В последующие  три дня любой желающий мог принять участие в ярких опытах, основанных на законах физики и химии, выбрав для себя одну из бесчисленных площадок в московских университетах и центрах развития. Так,  в Экспоцентре посетители пробовали  заморозить предметы жидким азотом, изменить окраску живых растений, рисовать ягодами, взрывать и поджигать. Впрочем, примерно то же самое можно будет происходило  и на прочих площадках . 

Интересного в программе фестиваля так много, что глаза разбегаются. За три дня прошло около 2000 мероприятий. Но самое важное, на наш вкус, — это лекции, детские образовательные программы и мастер-классы на выставке в МГУ. О вакцинировании против вируса папиломы человека — кому нужна такая прививка и как ее проводить — рассказал нобелевский лауреат Харальд цур Хаузен. Лекция прошла в Шуваловском корпусе МГУ. 

Ровно в то же время в Фундаментальной библиотеке МГУ академик Михаил Маров выступил с информацией о Челябинском метеорите. Сразу за ним директор Института космических исследований РАН Лев Зеленый расскажет об экзопланетах. 
В Фундаментальной библиотеке прошла лекция доктора физ.-мат. наук Дмитрия Горбунова о следах реликтового излучения. 

Политехнический музей, в свою очередь,  в субботу занимал детей фактически на весь день. На площадке Дворца пионеров прошли три двухчасовых занятия для детей от 8 лет: математика, медицина, физика. На математике ребята  решали механические головоломки, на занятии по медицине — проводили операции по удалению желчного пузыря, а на физике — разбирарали принципы работы батареек. 
******************************************************************

ЮБИЛЕИ ИЗВЕСТНЫХ АСТРОНОМОВ.
************************************************************


(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

 23 сентября 2014 г. исполнилось 60 лет директору ИЗМИРАН, 

доктору физ.-мат. наук Владимиру Дмитриевичу Кузнецову
Владимир Дмитриевич окончил Московский физико-технический институт  по базовой кафедре «Проблем физики и астрофизики». Его научными руководителями были профессор Сергей Иванович Сыроватский и академик Виталий Лазаревич Гинзбург. С 1981 года Владимир Дмитриевич работает в ИЗМИРАН, где он прошёл  путь от младшего научного сотрудника до директора института. 

        Круг научных интересов В.Д.Кузнецова относится к космической и солнечно-земной физике. Он автор более 200 научных работ. В физике Солнца им изучены особенности переноса магнитных полей через конвективную зону Солнца и определены скорости всплывающих магнитных потоков, определены характерные размеры магнитных силовых трубок при фрагментации подфотосферного магнитного поля ("проблема поперечного волнового числа"). Им исследованы наблюдательные проявления предвспышечных пинчевых токовых слоёв в активных областях Солнца, построена модель эруптивных явлений (выбросов массы) в солнечной атмосфере, основанная на нарушении равновесия скрученных магнитных трубок. Совместно с Н.С.Джалиловым изучены неустойчивости бесстолкновительных МГД-волн температурно-анизотропной плазмы нижней короны, распространяющихся вверх против теплового потока, как возможный механизм волнового нагрева короны. 

       В области физики космической плазмы В.Д.Кузнецовым совместно с В.С.Птускиным изучена крупно-масштабная Релей-Тейлоровская динамика межзвездной среды в рамках диффузионно-конвективной модели распространения космических лучей и показано ее отличие от общепринятой Паркеровской динамики. В рамках магнитной гидродинамики бесстолкновительной космической плазмы (16-ти моментное приближение) им исследованы свойства волн и неустойчивостей, получено корректное выражение для порога классическое зеркальной неустойчивости (совместно с Н.С.Джалиловым); показана возможность реализации режима быстрого пересоединения в нейтральных токовых слоях с малой примесью горячих анизотропных ионов (совместно с К.В.Гамаюновым и В.Н.Ораевским); определены границы устойчивости неоднородной атмосферы с анизотропным давлением плазмы; получены критерии неустойчивости Кельвина-Гельмгольца гелиопаузы в условиях температурной анизотропии формирующей её среды (совместно с В.М.Накаряковым и В.П.Цыгановым).

        В области космических исследований В.Д.Кузнецовым внесен вклад в подготовку и реализацию серии проектов и экспериментов, в получение экспериментальных данных и их интерпретацию. В рамках проекта КОРОНАС-Ф (2001 – 2005 гг.) получены экспериментальные данные по глобальным колебаниям Солнца, на основе которых определён амплитудный спектр колебаний в широком диапазоне длин волн (350 – 1500 нм) и установлен рост амплитуды в области ультрафиолетового диапазона (совместно с Н.И.Лебедевым и Ю.Д.Жугждой). На основе комплексного анализа данных проекта КОРОНАС-Ф исследована спорадическая активность Солнца и её проявления в околоземном космическом пространстве для периода экстремальных событий, определено содержание в солнечной короне ряда редких химических элементов (K, Ar, CI, S, Si, АI) (совместно с Я.Сильвестром). В.Д.Кузнецовым разработаны научные основы исследований внутренней гелиосферы и Солнца с близких расстояний и из внеэклиптических положений в проектах «Интергелиозонд» и «Полярно-эклиптический патруль», готовящиеся к реализации в рамках Федеральной космической программы. C участием В.Д.Кузнецова подготовлены и реализованы ряд космических экспериментов на Российском сегменте Международной космической станции (РС МКС). В серии экспериментов "Сура -МКС" по нагреву ионосферы мощным радиоизлучением с борта РС МКС обнаружены эффекты свечения атмосферы и повторяемость эффекта, дана физическая интерпретация наблюдений на основе изменения проводимости среды и перестройки токовых систем, установлена важная роль положения плазмопаузы в реакции геофизической среды на мощное волновое воздействие нагревного стенда "Сура"(совместно с Ю.Я.Ружиными и др.). В эксперименте "Молния-гамма" на РС МКС В.Д.Кузнецовым в соавторстве получен большой объем экспериментальных данных по фоновому и всплесковому гамма-излучению, которое генерируется грозовой активностью и другими высокоэнергетичными атмосферными явлениями.

        В.Д.Кузнецов ведет активную общественную и научно-организационную деятельность.  Он зам. Председателя Троицкого Научного Центра РАН, член Бюро Международного Научного Совета по солнечно-земной физике (SCOSTEP) и ряда Научных Советов РАН (Совет по космосу, Совет "Солнце-Земля", Совет по Астрономии, Совет по распространению радиоволн, Национальный Геофизический комитет, Национальный комитет URSI и др.), член Экспертного совета МЧС, действительный член Международной академии астронавтики, член Международного астрономического союза, Европейского астрономического общества. С декабря 2013 г. В.Д.Кузнецов Главный редактор журнала "Геомагнетизм и аэрономия".

        В.Д.Кузнецов лауреат премии Правительства в области науки и техники, совместной премии Российской и Польской академии наук по физике, награжден ведомственными медалями и другими знаками отличия.

Желаем Владимиру Дмитриевичу здоровья, долгих лет плодотворной творческой научной деятельности.

*********************************************************************

К 70-летию А.В.Степанова
Дорогой Александр Владимирович!

От имени Международной общественной организации "Астрономическое Общество"  сердечно поздравляем Вас со славным юбилеем, желаем крепкого здоровья, новых научных достижений, удачи в административной деятельности. С удовольствием вспоминаем совместную работу по организации конференций, будем рады оказывать помощь и впредь. Желаем возглавляемой Вами великой Пулковской обсерватории и впредь играть роль лидера в российском астрономическом мире.

С искренним уважением

Сопредседатели  АстрО

В.Н. Обридко, М.И. Рябов, Н.Н. Самусь
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11 октября 2014 года исполнилось 70 лет директору Главной (Пулковской) астрономической обсерватории, доктору физико-математических наук, члену-корреспонденту РАН Александру Владимировичу Степанову 

А.В.Степанов – известный как в России, так и за рубежом крупный специалист в области физики Солнца, радиоастрономии и физики космической плазмы, автор более 170 научных трудов. 
Окончив Иркутский университет, а затем аспирантуру Горьковского универститета, с 1970 года А.В.Степанов начал работать в отделе радиоастрономии СибИЗМИР СО АН СССР. В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию на тему “Радиоизлучение ударных волн и магнитных ловушек в плазме солнечной короны”, а спустя 10 лет – докторскую диссертацию “Теория радиоизлучения корональных арок”. В период с 1988 по 1995 год А.В.Степанов возглавлял лабораторию радиоастрономии Крымской астрофизической обсерватории.

С 1995 года А.В.Степанов работает в Главной (Пулковской) астрономической обсерватории РАН: сначала заместителем директора по научной работе, затем, с 2000 года – директором и одновременно руководителем воссозданного по его инициативе отдела радиоастрономических исследований. В период его руководства в обсерватории возросло число докторов наук с 12 до 30, восстановлен совет по защитам докторских диссертаций, значительно увеличилось количество молодых ученых, которое к настоящему времени составляет более четверти числа научных сотрудников обсерватории, постоянно растет число статей в рецензируемых, в том числе ведущих мировых, журналах, активизировалась экскурсионная и научно-популяризаторская работа.

Основными направлениями научных исследований А.В. Степанова являются природа радиоизлучения Солнца и звезд, диагностика корональной плазмы, механизмы энерговыделения на Солнце и звездах, происхождение терагерцового излучения солнечных вспышек.

А.В.Степановым выполнен ряд пионерских работ в области физики Солнца и звезд. Им впервые показана фундаментальная роль конусных неустойчивостей в динамике и излучении энергичных частиц в корональных магнитных арках. Развитие этих работ привело к появлению в мировой астрофизической литературе нового понятия: “электронный циклотронный мазер”. 
Работы А.В.Степанова по колебаниям плазменных структур в атмосфере Солнца заложили основу нового интенсивно развивающегося направления в астрофизике – корональной сейсмологии, изучающей волновые и колебательные процессы в коронах Солнца и звёзд. 

Он внес существенный вклад в теорию Альфвена-Карлквиста, основанную на аналогии солнечной вспышки с электрическим контуром.

А.В.Степанов ведет большую научно-организационную работу. Он - член Международного Астрономического Союза (IAU), был членом бюро Европейского Астрономического Общества (EAS), член исполнительного комитета Программы ООН “Международный Гелиофизический Год-IHY”, национальный координатор Программы ООН “Международная инициатива по космической погоде – ISWI”, заместитель Председателя научного совета РАН по физике солнечно-земных связей, руководитель секции совета “Плазменные процессы в атмосфере Солнца”, научный координатор сотрудничества в области радиоастрономии между РАН и Академией наук Финляндии, возглавляет ведущую научную школу “Многоволновые астрофизические исследования”, член двух диссертационных советов. С 1993 по 2000 год А.В.Степанов был членом редакционной коллегии международного журнала Solar Physics, одного из ведущих мировых астрофизических журналов, в настоящее время он член редколлегии журнала “Геомагнетизм и Аэрономия”, редактор его Дополнительных выпусков.

А.В. Степанов – лауреат премии РАН имени А.А.Белопольского 1999 г. (совместно В.В.Зайцевым, ИПФ РАН), которая вручена ему за цикл работ “Динамика энергичных частиц и плазменный механизм генерации радиоизлучения в солнечной короне”, он также награжден медалью ордена “За заслуги перед отечеством” II степени.
******************************************************************

ИТОГИ КОНФЕРЕНЦИЙ
*************************************


   Международная конференция
     "Physics and evolution of magnetic and related stars"


          (САО РАН    25-31 августа 2014)

25-31 августа в поселке Нижний Архыз в Специальной астрофизической обсерватории РАН была проведена международная конференция, посвященная магнитным звездам. Это мероприятие в САО РАН, в одном из признанных мировых центров по изучению звездного магнетизма, традиционно проводится в конце августа каждые 3-4 года. Ведущие специалисты мира принимают регулярное участие в этих конференциях. Сборники докладов индексируются в NASA ADS и других астрономических базах и широко цитируются. Настоящая конференция явилась уже 9-той по счету. 
Кроме сотрудников лаборатории исследований звездного магнетизма САО РАН,

организовавших конференцию 2014 года, в ней приняли участие 13 гостей из зарубежных стран и около 20 человек, представляющих другие научные учреждения России (ГАО РАН, ИНАСАН, Московский, Петербургский и Казанский университеты).

Всего на конференции было прочитано около 40 научных докладов. 
Среди 12 приглашенных докладчиков были специалисты мирового уровня – профессора Джон  Ландстрит (Канада), Ю.Н. Гнедин (ГАО РАН) и Готье Матис (ESO, Чили). Была предоставлена возможность для выступлений с устными докладами и для молодых российских и зарубежных астрономов - доля времени для их презентаций оказалась около 40%. Кроме устных, на конференции было представлено около 20 стендовых докладов.

Кратко остановимся на главных вопросах, затронутых докладчиками.

Основное внимание было уделено результатам наблюдений магнитных полей звезд различных типов - от молодых объектов типа Ае/Ве Хербига до находящихся на заключительной стадии эволюции белых карликов. При этом традиционно наиболее подробно рассматривались химически пекулярные (СР) звезды, обладающие сильными глобальными магнитными полями. В результате наблюдений в ESO (Чили) найдены первые химически пекулярные звезды за пределами нашей Галактики - в Малом Магеллановом Облаке, а на 6-м телескопе САО РАН - новые уникальные массивные звезды с сильными магнитными полями. Большое внимание было уделено методическим вопросам, так как разные методы определения магнитного поля могут привести к разным результатам. Этому вопросу была посвящена отдельная открытая дискуссия.

Рассматривались также вопросы анализа химического состава и фотометрической переменности магнитных звезд. Активно развивается новое направление – фотометрическое и спектральное изучение быстрых пульсаций магнитных звезд, в частности на основе наблюдений со спутника Кеплер. Теоретических докладов было немного - в них рассматривались вопросы физики атомов и молекул в условиях сверхсильных магнитных полей. 
Кроме научной программы оргкомитетом была предложена и небольшая культурна программа. Участники совершили экскурсии на телескопы БТА и РАТАН-600, в аланские храмы X-XII веков в Нижнем Архызе и в набирающий известность курортный поселок Архыз. 
Труды конференции будут опубликованы в издательстве ASP Conference Series. 
Председатель оргкомитета,

доктор физ-мат наук                               И.И. Романюк

**************************************************************************

 «Ioffe Workshop on GRBs and other transient sources: 20 Years of Konus-Wind Experiment».

Международная конференция «Ioffe Workshop on GRBs and other transient sources:
20 Years of Konus-Wind Experiment» (http://www.ioffe.ru/LEA/grb2014/) прошла  (22-26 сентября) в Санкт-Петербурге. Конференция была посвящена 20-летию российско-американского проекта Конус-Винд, направленного на решение фундаментальной научной проблемы происхождения и природы космических гамма-всплесков. 
Конференция проходила в Физико-техническом институте имени А.Ф. Иоффе. Именно в этом институте в 70-х годах были организованы и поставлены эксперименты, в которых было получено одно из первых независимых подтверждений существования гамма-всплесков. 

В конференции приняли участие около 100 человек, представляющих различные проекты мирового уровня.

Представленные доклады охватывали широкий спектр проблем и вопросов, касающихся гамма-всплесков:

· Обзор существующих космических экспериментов, последние результаты (Konus-Wind, Swift, Fermi, AGILE)

· Промт-излучение гамма-всплесков

· Физика гамма-всплесков и механизмы излучения

· Прародители, ультра-длинные гамма-всплески (в том числе отдельная секция, посвященная уникальному гамма-всплеску GRB 130925A), короткие всплески

· Послесвечение гамма-всплесков

· Родительские галактики гамма-всплесков

· Гамма-всплески и их связь со Сверхновыми и другими транзиентными явлениями

· Гамма-всплески и космология

· Исследование мягких гамма-репитеров

· Будущие проекты и миссии

· и т.д.

Специальная секция была посвящена профессору Евгению Павловичу Мазецу (14.08.1929 —02.06.2013), который был руководителем проекта Конус-Винд и одной из ключевых фигур в других экспериментах Конус.

Все доклады сопровождались оживленными дискуссиями, а обсуждение наиболее интересных и волнующих результатов продолжалось даже в течение кофе-брейков.

Хотелось бы отметить, что конференция прошла продуктивно благодаря не только интересным докладам, но и прекрасной работе оргкомитета.
М.Пружинская, ГАИШ МГУ
***********************************************************

Пятый симпозиум по Солнечной системе в Москве

ИКИ РАН, 13-18.10.2014

Самые свежие результаты миссии "Розетта" (Европейское космическое агентство), с августа этого года работающей у кометы 67P/Чурюмова-Герасименко, открыли пленарную сессию. Профессор Петер Вурц (Peter Wurz, университет Берна, Швейцария) представил итоги измерений, проведенных вблизи кометы с помощью комплекса ROSINA: данные о плотности и составе частиц, которые составляют её кому. Это летучие соединения: вода, углекислости и оксид углерода, соединения азота и серы, углеводороды. Измерения проводились, начиная с расстояния в 3,5 астрономической единицы, и продолжаются по мере приближения кометы к Солнцу. В частности, впервые в коме прямыми методами были зарегистрированы молекулы азота (N2). На основе этих данных можно строить предположения и об истории кометы, и об истории Солнечной системы. Так, в частности, по словам докладчика, сейчас можно сказать, что комета образовалась при температуре около 300 градусов Кельвина. Кроме этого, измерения у кометы могут подтвердить или опровергнуть гипотезу о том, что вода на Землю была занесена кометами (по соотношению дейтерия к водороду). Обработка данные продолжается, и, по словам Петера Вурца, уже через несколько недель можно будет назвать более точные данные.

Результаты межпланетных аппаратов MESSENGER и LADEE (НАСА) продолжили сессию. Профессор Джеймс Хед (James Head, университет Брауна, США) сделал краткий обзор задач и результатов миссии MESSENGER по изучению Меркурия. Нацеленная в первую очередь на геологические исследования, эта миссия представила данные о минеральном составе поверхности и общей морфологии. Исследователи обрабатывают данные миссии, чтобы обнаружить следы вулканизма: часть поверхности Меркурия залита лавой, однако источник этих лав пока неизвестен. Другой интересный вопрос ≈ как сжимался Меркурий, так как по некоторым данным он достаточно серьезно уменьшился в радиусе во время своей эволюции (на около 7 км), что повлияло на внешний вид его коры. С помощью MESSENGER стало возможным лучше изучить постоянно затененные регионы на планете (места, куда из-за положения планеты на орбите, не попадает солнечный свет). Как оказалось, они очень хорошо совпадают с данными радарных наблюдений (с Земли и с орбиты), которые свидетельствуют о наличии воды под поверхностью. Все эти данные необходимы, чтобы уточнить модели образования Меркурия, и, по словам Джеймса Хеда, уже сейчас можно исключить несколько моделей, которые разрабатывались до миссии MESSENGER. Аппарат скоро закончит свою работу ударом о Меркурий, и до этого момента исследователи надеются получить данные со все более низких орбит (вплоть до 15 км). Зонд LADEE, о котором рассказывал Марк Кёпке (Mark Koepke, университет Западной Виргинии, США) был запущен к Луне в сентябре 2013 года, чтобы решить частную, но очень интригующую задачу лунных исследований, измерить состав экзосферы, параметры пылевых частиц и их вариации со временем. LADEE закончил работу 17 апреля 2014 года. Научные сессии Симпозиума продолжатся до 16 октября и включат секции по марсианским и лунным исследованиям, изучению Венеры и дальних планет Солнечной системы.

Московский симпозиум по исследованиям Солнечной системы проводится в ИКИ РАН с 2010 года. В 2014 г. он стал дважды юбилейным. Сегодня исполняется 250 лет с года основания университета Брауна (США) и 40 лет сотрудничеству университета с Институтом геохимии и аналитической химии им. В.И. Вернадского (ГЕОХИ) и ИКИ РАН. Московский симпозиум продолжает традицию научных встреч, посвященных изучению планет, которые много лет организовывали и продолжают организовывать университет Брауна и Геохи РАН в нашей стране и за рубежом.

Симпозиум проходит при поддержке Российской академии наук и Российского фонда фундаментальных исследований.

Программа симпозиума доступна по адресу:

http://ms2014.cosmos.ru/sites/ms2014.cosmos.ru/files/5m-s3_program-0919.pdf

******************************************************************
АНОНС КОНФЕРЕНЦИЙ.
**********************************************************
КОНФЕРЕНЦИЯ «ГАЛАКТИКИ».

Subject: Конференция "Галактики", 2-е сообщение

Ессентуки, 24-28 ноября 2014

Конференция посвящена совместному 150-летнему юбилею основателей кафедры астрофизики Ростовского университета Леонида Самойловича Марочника (80 лет) и Анатолия Александровича Сучкова (70 лет)!
Научный организационный комитет: Бочкарев Н.Г. (ГАИШ МГУ), Коваленко И.Г. (ВолГУ), Моисеев А.В. (САО), Сильченко О.К. (ГАИШ МГУ), Соболев А.М. (УрФУ), Шустов Б.М. (ИНАСАН), Щекинов Ю.А. (ЮФУ)

Основные темы:   0. Морфология галактик;   1. Коллективные моды и спиральная структура галактик;   2. Межзвёздная среда, протяжённые газовые гало и диски;   3. Обмен с межгалактической средой: галактический ветер, струи, радиогалактики;   4. Гидродинамические неустойчивости, нелинейные течения и структуры, перемешивание;   5. Карликовые галактики, ультраслабые карлики;   6. Подсистемы, скопления, звёздные потоки;   7. Молекулы и звездообразование;   8. Пыль

Предварительная программа

> 23.11 - заезд участников

> 24.11 - доклады с 10.00 до 18.00

> 25.11 - экскурсия с 9.00 до 18.00

> 26.11 - доклады с 9.00 до 18.00, банкет

> 27.11 - доклады с 9.30 до 13.00

Информация о месте проведения и размещении приведена на сайте

http://ism.rsu.ru/galaxies2014.php
Организационный взнос включает оплату участия в конференции (аренда зала,

> кофе-брейки), экскурсионную программу, и банкет. Взнос составляет 2500

> рублей. > В случае положительного решения РФФИ величина оргвзноса будет уменьшена.

До встречи в Ессентуках!

С уважением,

Оргкомитет

***********************************************************
IAU Important dates - Reminder

	От кого:
	"Thierry Montmerle" <no-reply@iau.org> 

	Кому:
	mir-astro@mail.ru


Сегодня, 17:31

*Message from the IAU General Secretary*

Dear colleagues,
This message draws your attention to three very important issues coming up soon, and their deadlines:

- Commission Reform: 15 October
- Symposia for 2016: 31 October
- Application for individual IAU membership, closing date: 1 December

These issues are discussed below.
Best wishes,
    Thierry Montmerle
    General Secretary

---------------------------------------------------------------------------------------
1) Commission Reform
--------------------
*The deadline for submitting the Letters of Intent (LoI) is 15 October.*
While the submission of LoIs is not binding (i.e., their content may, and probably will, change for the Full Proposals, the Proposers may change also, etc., and they may even not be followed by Full Proposals), please meet the deadline rigorously. 
*No LoI will be accepted after 15 October.*
*Please recall also that submitting an LoI is mandatory to propose a Commission.*
Relevant links:
- Call for Proposals for Commissions: http://www.iau.org/news/announcements/detail/ann14014/
- Commission Proposal Form: http://www.iau.org/submissions/commissionproposal/ [IAU member login fist] Indeed, this LoI submission is the starting point of a new process, which involves not only the Divisions as advisory bodies, but also the whole community. 
First and foremost, the LoIs will be made public and available for download on Monday, 20 October, both individually and as a compiled document (in pdf format). (We need a few days to arrange this, to check for multiple submissions and other problems, etc.)
The Commission "Proposer" (given in the submission form) will be the contact person for feedback, not only from the Divisions, but also from the community. *We encourage Commission Proposers to set up an appropriate interface for this feedback, specific to each LoI.* We will publish any link that will be communicated to us.
Also, an *"expression of interest"* of the community will be organized in the form of an indicative electronic voting. All members will be invited to vote for 0 to 3 Commissions, that vote being unique. The results will be published on a regular basis on the IAU web site. The voting process will be open shortly after the LoIs are put on-line -and closed on 31 December, so there will be plenty of time to vote.
More details will be given later.
Please note that the "Commission Reform Forum" on Disqus, moderated by AGS Piero Benvenuti
(http://www.iau.org/science/commission-reform-forum/) [login first], is still open to anyone wishing to voice an opinion or trigger a discussion.
2) Proposals for 2016 Symposia
------------------------------
As mentioned before, because of the Commission Reform deadline, the deadline for submitting LoI for Symposia for 2016 has been postponed to *31 October*. 
Please check the "Rules and Guidelines" for submitting IAU Symposia at:
http://www.iau.org/science/meetings/rules/
The deadline for submission of the Full Proposals for Symposia remains *15 December*.
Like last year, the LoIs, and the Full Proposals, will be handled by AGS Piero Benvenuti.
3) Individual Membership Applications
-------------------------------------
The Membership Application campaign has already started in the US, and will start very soon for other countries.
See the general procedures at:
http://www.iau.org/administration/membership/individual/qualification/
Normally, the applications for individual membership must be organized by the National Members for each country or, by delegation, by the relevant National Committee for Astronomy (NCA). You can find the list of National Members at:
http://www.iau.org/administration/membership/national/
Please contact your National Member or your NCA if you have questions -each country having different rules for selecting applicants for IAU individual membership, they are the only ones competent to answer you.

The instructions to National Members and NCAs will be sent out shortly.
The closing date for individual membership applications via National Members or NCAs is *1 December* (not applicable to the US).
----------------------------------------- 
Thierry Montmerle (Dr.)
General Secretary 
International Astronomical Union (IAU) 
http://www.iau.org/ 
Institut d'Astrophysique de Paris 
98bis, Bd Arago 
75014 Paris 
France 
montmerle@iap.fr 
http://www.iap.fr/ 

*************************************************************

Началась подписная компания 2015 года в Украине и России на журнал «Вселенная, Пространство, Время»- ежемесячный научно-популярный журнал по астрономии и космонавтике.
ВСЕЛЕННАЯ, ПРОСТРАНСТВО, ВРЕМЯ – ЭТО:

- АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОТ ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ОБСЕРВАТОРИЙ, УНИВЕРСИТЕТОВ И КОСМИЧЕСКИХ АГЕНСТВ,

-АВТОРСКИЕ СТАТЬИ – ПРОСТО О СЛОЖНОМ,

-ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ ОБЗОРЫ И АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ
- АСТРОНОМИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

Сайт журнала: www.universemagazine.com
www.shop.universemagazine.com
Журнал #9 (122) 2014 г. 



Орион — природная астрофизическая лаборатория

№9, 2014, с. 4 Дмитрий Вибе

Примечательная фигура созвездия Ориона издавна привлекала внимание всех, кто интересуется звездным небом. К настоящему времени астрономы выяснили, что в определенном смысле оно действительно уникально: все его яркие звезды (кроме одной), а также целый комплекс звездных скоплений, темных и светлых туманностей, простирающихся в пространстве на сотни световых лет, имеют общее происхождение и представляют собой настоящую «лабораторию звездообразования…

История самых больших телескопов

№9, 2014, с. 22 Владимир Манько

С момента, когда Галилео Галилей впервые направил на небо зрительную трубу собственной конструкции, прошло уже 405 лет. С тех пор астрономические инструменты претерпели множество кардинальных изменений, основное направление которых можно описать тремя словами: УВЕЛИЧЕНИЕ ДИАМЕТРА ОБЪЕКТИВА. Какими же были в разное время самые большие телескопы планеты?

Выбраны места посадки модуля Philae

№9, 2014, с. 34 Клим Чурюмов

Миссия Rosetta приближается к своей кульминации — посадке исследовательского модуля Philae на ядро кометы Чурюмова-Герасименко. Основываясь на данных предварительной съемки этого объекта и учтя многочисленные технические требования, специальная комиссия Европейского космического агентства осуществила выбор двух участков поверхности ядра (основного и запасного), на один из которых 11 ноября опустится модуль.

*************************************************************

МЕМОРИАЛ
************************************************************************
Международная общественная организация "Астрономическое Общество" глубоко  скорбит в связи с кончиной Ираиды Ивановны Проник, известного астронома,  члена нашего Общества. Ираиду Ивановну хорошо знали все, кому случалось  приезжать в Крым, как эффективного администратора, прекрасного ученого,  отзывчивого человека. Она была широко известна всей астрономической  общественности России, СНГ и мира. Ее уход из жизни - большая потеря не  только для КрАО, но и для всех нас.
Сопредседатели АстрО                                         В.Н.Обридко, М.И.Рябов, Н.Н.Самусь
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 8 октября ушла от нас Ираида Ивановна Проник, старейший научный сотрудник Обсерватории, принятая в её штат в 1950 году после окончания Московского университета.

И.И.Проник была первым помощником А.Б.Северного в наблюдениях на коронографе в Научном, но вскоре перешла в отдел физики звёзд и туманностей и под руководством академика Г.А.Шайна и занялась изучением звезд. В ходе этой многолетней работы она классифицировала спектры и измерила блеск около 5400 звезд в созвездиях Стрельца и Орла; значительная часть этих результатов вошла в ее кандидатскую диссертацию, успешно защищенную в 1963 году в Москве. Затем практически под ее руководством Л.П.Метик исследовала область Млечного Пути в Лебеде, и это исследование завершилось успешной защитой кандидатской диссертации. В последние годы И.И.Проник тщательно подвела итоги обширным исследованиям структуры Галактики, выполненным по Плану Г.А.Шайна советскими учёными в 50-60 годы, и в ряде публикаций восстановила приоритет Г.А.Шайна в экспериментальном обосновании концепции образования звёзд из диффузной среды, концепции, которая стала общепринятой лишь после открытия в 70-е годы гигантских молекулярных облаков.

Последние четыре десятилетия основным направлением исследований И.И.  Проник стала внегалактическая астрономия. В ходе этих исследований она получила и проанализировала большой объём данных наблюдений, выполненных ею с помощью Шайновского телескопа в Крыму и 6-метрового телескопа САО, она изучила морфологию, фотометрические и кинематические особенности многих активных галактик и в результате обнаружила связь мощности излучения в линии H-альфа и показателей цвета центральных областей галактик, нашла систематические различия в составе звёздного населения центральных областей и других морфологических структур нормальных и Сейфертовских галактик, открыла в центральных областях нескольких активных галактик голубые конденсации, которые при спектральных исследованиях оказались массивными скоплениями горячих звёзд и газа, обнаружила и исследовала переменность эмиссионных линий в ряде галактик с Сейфертовскими ядрами. Некоторые результаты И.И. Проник, в частности, касающиеся переменности активных ядер галактик на малых временах, явились пионерскими и были встречены скептически, но позднее были подтверждены многими зарубежными исследователями и вошли в её докторскую диссертацию, успешно защищенную в Бюракане в 1989 году. И.И. Проник активно участвовала в анализе уникальных данных, полученных на космической станции Астрон, которые привели к обнаружению в спектрах галактик ранних морфологических типов заметных ультрафиолетовых избытков. По исследованиям активности галактик в 1994 году в Пулково успешно защитила диссертацию аспирантка И.И. Проник Н.И. Меркулова.

И.И. Проник опубликовала более 180 научных работ. Ее исследования в области внегалактической астрономии широко известны как благодаря их высокому научному уровню, так и ее тесному взаимодействию с мировым сообществом ученых в этой области: И.И. Проник представляла свои результаты в Москве и Киеве, в Тбилиси и Бюракане, в Пущино, Париже, Мюнхене, в США, Голландии, Мексике, Японии, Аргентине. 

Ираида Ивановна прожила большую и достойную жизнь. Бесконечно преданная науке, она была человеком, достойным подражанию людям следующих поколений. Вместе с Владимиром Ивановичем она родила двух дочерей, радовалась рождению внуков и правнуков. 

Мы никогда её не забудем. И пусть земля ей будет пухом. 

Коллектив КрАО

