ДО ВІДОМА УЧАСНИКІВ КОНКУРСУ СТАТЕЙ МОЛОДИХ ВЧЕНИХ:

Бажаючі взяти участь у конкурсі до 25 листопада надсилають електронні версії статей на електронну адресу yerin.serge@gmail.com з позначкою «Конкурс». У листі обов’язково вказується:

· Назва премії на яку претендує конкурсант;

· Прізвище, ім’я, по-батькові, дата народження конкурсанта;

· Відділ, посада, науковий керівник;

· Адреса електронної пошти і контактний телефон;

· Назва журналу у якому опублікована або подана до публікації стаття.

29 листопада о 15-00 (дата, час та місце ще погоджуються) буде проведене відкрите засідання Ради молодих вчених, на якому по кожній поданій статті буде заслухано презентації учасників. Всі учасники повинні підготувати презентацію своєї статті на 4-7 хв.

Одна презентація відповідає одній роботі поданій на конкурс. Якщо учасник хоче подати декілька своїх робіт, то він робить презентацію по кожній роботі. Виключенням є тільки цикли робіт з однаковою назвою розбиті на частини – такі роботи можна подавати як одну.

Учасники конкурсу у презентації (або у відповідях на питання) повинні обов’язково зазначати власний внесок у виконання роботи представленої на конкурс. 

Голосування по обранню кращих наукових публікацій відбувається таємно за допомогою бюлетенів. Члени ради виставляють оцінки по десятибальній шкалі (погано – «0», відмінно – «10») по трьом параметрам:

· Значимість наукової роботи

· Якість презентації автором наукової роботи

· Значимість журналу у якому опублікована (прийнята до публікації стаття).

Для визначення переможців (переможця), секретар вченої ради за участі членів ради підраховує виставлені оцінки. Отримані результати голосування підсумовуються з кожної категорії для кожного учасника та домножуються на такі коефіцієнти:

· Значимість наукової роботи – 4.

· Якість презентації автором наукової роботи – 4.

· Значимість журналу у якому опублікована (прийнята до публікації стаття) – 2.

Після цього для кожного учасника отримані результати підсумовуються по всім категоріям. Таким чином учасник максимально може отримати 10 × 4 + 10 × 3 + 10 × 3 = 100 балів від одного члена ради що проголосував, а максимально можлива оцінка роботи дорівнює 100 × (кількість голосуючих).

Учасники (учасник) що отримали найвищий рейтинг за цими балами отримують нагороду конкурсу. У разі отримання однакової кількості балів учасниками що підпадають під винагороду, черговість отримання винагороди вирішується відкритим обговоренням та голосуванням усіх членів ради при виборі тільки з тих учасників що отримали однакову кількість балів.

Вищезазначені критерії оцінки та коефіцієнти мають бути доведені до відома учасників конкурсу заздалегідь.

